

Отзыв на автореферат диссертации на тему

«Управление иностранными инвестициями вложениями в основной капитал
регионального туристско-рекреационного комплекса»

Ишханяна Аркадия Сергеевича,

представленной на списание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством:
региональная экономика, управление инновациями

Изучение проблемы инновационного развития субъектов региональной экономики является частью построения стратегии модернизации механизма управления иностранными инвестиционными вложениями в развитие основного капитала отраслей региона с целью повышения уровня конкурентоустойчивости их продуктов, товаров услуг как на внутреннем, так и на мировом рынках.

Актуальность привлечения иностранных инвестиций в развитие регионального туристско-рекреационного комплекса, в настоящее время, обусловлена необходимостью создания наиболее благоприятных условий для инновационного развития с целью получения быстрой отдачи и увеличения его доли и в ВРП и в ВВП.

Исходя из содержания автореферата, можно констатировать, что диссертационное исследование Ишханяна А.С. является логически выстроенной работой, имеющей научную новизну, теоретическую и практическую значимость, отвечающую запросам сегодняшнего времени по качественному изменению инструментарного аппарата управления процессами инвестирования в региональной экономике, ее отраслях и комплексах, обеспечивающим их эффективное развитие и конкурентоустойчивость.

Научная новизна исследования, практические рекомендации и выводы, обозначенные в автореферате, позволяют сделать вывод о самостоятельности

и завершенности диссертационной работы, выполненной в рамках поставленных целей и задач.

Особый интерес в работе, на наш взгляд, представляют элементы новизны, к которым относятся:

- авторская методика определения мультипликатора инвестиционной привлекательности ТРК, который представляет собой основной элемент в алгоритме оценки мультипликативного воздействия иностранных инвестиций на развитие как самого ТРК, так и содействующих отраслей, что позволило автору разработать конкурентные направления реализации регионального инвестиционного менеджмента и определить меры устранения препятствий в инвестировании основного капитала (с.9).

- обоснование целесообразности организационных преобразований региональных субъектов регулирования туристско-рекреационной отрасли и разработка предложений по обеспечению взаимодействия региональных Министерств, участвующих в управлении инвестированием в основной капитал региональных комплексов, в том числе и ТРК, обеспечивающих научнообоснованный выбор и реализацию комплексных инвестиционных программ в региональных отраслях (с. 19).

Изучение содержания автореферата позволяет сформировать выводы о том, что в диссертации последовательно рассмотрены и применены различные методы: экономико-математического моделирования, прогнозирования, статистического анализа и др. Такой подход позволил автору обосновать необходимость применения экономического моделирования оценочных показателей мультипликатора привлекательности иностранных инвестиций (сс.20-21) и результирующего показателя синергического эффекта, вызванного вложениями иностранных инвестиций (сс. 22-23).

Вместе с тем, следовало бы более подробно охарактеризовать предлагаемые модели. Так, в структурной модели инвестиционной стратегии туристско-рекреационного менеджмента, по нашему мнению, должны были

найти отражение стратегические направления улучшения инвестиционного климата ТРК (с. 22). Это позволило бы более объективно оценить полезность модели для практического привлечения.

Тем не менее, данное замечание не снижает научно-практического уровня автореферата. В целом, судя по представленному автореферату, диссертационная работы Ишханяна А.С. «Управление инвестиционными вложениями в основной капитал регионального туристско-рекреационного комплекса» представляет собой законченное, сомостоятельно выполненное исследование, отвечающее требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Ишханян Аркадий Сергеевич заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, управление инновациями.

Заведующий кафедрой
управления инновациями ФГБОУ ВПО
«Уфимский государственный авиационный
технический университет»,
д.э.н., профессор

И. З. Мустаев

« 16 » 06 2014 год.



Мустаев Ирек Закиевич,
e-mail: fermi_moustaev@mail.ru
tel.: 8(347) 2731953
Адрес: 450000, г. Уфа ул. Карла Маркса, 12, корп.3, ауд. 3-203